

# 镇江通报索普化工“7·12”二氧化硫泄漏责任事故 涉事公司被责令停产整顿 分管环境安全的副总被撤职

昨天中午,镇江市人民政府召开新闻发布会,就镇江索普化工新发展有限公司“7·12”二氧化硫少量泄漏,造成当地部分群众身体不适的责任事故,以及对事故处理的初步意见,进行了情况通报。索普集团新发展有限公司被责令停产整顿,公司分管环境安全的副总被撤职。

□现代快报记者 林清智

## 事故原因

### 未及时更换设备中的碱液

12日上午10时,镇江索普化工新发展有限公司30万吨硫酸生产装置,在准备结束1个月的维护检修、进行喷磺开车时,因工作人员未及时更换尾气吸收设备中的碱液,导致二氧化硫少量泄漏,事故持续时间约5分钟。经查明,这是一起因操作失误引发的责任事故。

事故发生后,企业当即关停了硫酸生产系统。12日上午10点20分左右,泄漏气体造成索普化工新发展有限公司周边部分居民感到身体不适。12日下午5点40分,涉事企业在自身查明原因后,向社会公开道歉。12日下午,企业附近居民的生产生活均已正常。

## 应对措施

### 事发后专门成立救治小组

12日上午10点28分,镇江市公安局110指挥中心接到群众反

映后,迅速启动应急处置预案。事故发生后,镇江市委书记张敬华和市长朱晓明分别作出批示,要求积极医治所涉人员,迅速查明原因,严肃处理相关责任人,并要求市环保局提出索普公司整改意见,限期落实到位。

12日上午10点50分,120接到报告后,陆续派出5支救护队赶赴现场,接送所涉群众到镇江市两个三甲医院——江大附院和镇江市第一人民医院就诊。截至13日上午10点,两大医院共接诊124人,留院观察35人、收住入院40人,总体情况较为稳定,无生命危险,其余人员经检查没有不适后自行回家。事故发生后,专门成立了救治小组,现场进行流行病学调查和环境监测。由镇江市卫生局牵头、京口区政府配合,全力做好所涉人员的观察与治疗工作。

12日上午11点20分,镇江市环境监测中心站在事故现场及周边地区设立7个监测点,跟踪监测空气中二氧化硫浓度。由于气流扩散作用,监测时该地地区环境空气质量已恢复到正常水



7月13日现代快报相关报道

平,符合国家《环境空气质量标准》二级标准。镇江市环保局长刘晓东表示,泄漏的二氧化硫对空气的持续影响时间在10分钟左右,但具体排放量并不知晓。

## 最新进展

### 涉事公司被责令停产整顿

昨天上午,镇江市委书记张敬华专题听取最新处置情况汇报,要求镇江市监察、环保等部门对此事作进一步调查,抓紧作出责任认定并严肃处理;责令涉事企业立即进行整改,严肃处理责任人,严格履行安全和社会责任;要求各地各有关部门和企业深刻吸取事故教训,举一反三,

迅速采取最严格的防范措施,杜绝各类安全隐患,确保不再发生类似事故。

“立即对镇江索普化工新发展有限公司进行停产整顿,同时对索普周边环境安全问题进行全面整治。一个月内拿出方案,分清轻重缓急、分片区予以实施。”

镇江市新闻发言人卜晓放表示,由镇江市环保局、监察局分别牵头,成立事故调查组与责任追究组,立即开展事故调查和责任追究。责成索普集团对新发展有限公司分管环境安全的副总予以撤职处理,对其他具体责任人员,待进一步查清责任后再严肃处理。

# 劝儿子离婚遭拒 老汉连捅儿子三刀

快报讯(通讯员 鲍帅 孙洋 记者 张瑜)每当儿子儿媳吵架,家里就鸡犬不宁,60多岁的孙强就劝儿子离婚,但遭到拒绝。孙强恨铁不成钢,气得拿起水果刀连捅儿子三刀,导致儿子受伤构成轻伤。后来,孙强因涉嫌故意杀人罪,被移送东海检察院提请批准逮捕。不过,考虑到此案由家庭琐事引起,孙强也得到儿子谅解,最后检方依法对孙强不予

批准逮捕。孙强是连云港东海人,今年60多岁,儿女们各自成家,他也该颐养天年了。可儿子孙晓光与儿媳总是矛盾不断,这成了他的心病。前不久,孙晓光又跟妻子吵架了,妻子叫娘家人来把孙晓光打了一顿。孙强得知后非常气愤,既恨铁不成钢,又觉得儿媳实在太嚣张。几天后,孙晓光再次因家庭

琐事,与妻子发生争吵,孙强赶去劝架也没用,气得他数落起儿子的不是,后来,孙强干脆要求儿子与儿媳离婚。一听离婚,孙晓光就坚决不同意了。孙强觉得白养了这个儿子,一时激愤之下,就掏出水果刀,对着儿子孙晓光的腹部、臀部连刺三刀。孙晓光当即受伤,鲜血直流,家人见出事了,赶忙夺下孙强手中的水果刀。事发后,由于孙晓光伤情情

成轻伤,警方介入调查此事。随后,警方因孙强涉嫌故意杀人,将其移送至东海县检察院依法提请批准逮捕。不过,儿子孙晓光对父亲的行为表示谅解,要求不追究父亲的刑事责任。检方认为,这件事是因家庭矛盾引起,现有证据也无法确定孙强存在故意杀害其子的犯罪故意,于是对其作出不予逮捕的决定。(文中人物系化名)

## “扬州版暴走妈妈捐肾救子”后续报道

# 在扬州工作的法国培训师为“暴走妈妈”带来5000元爱心款

是他所在公司的员工共同捐助;医生称,母子身体情况平稳,正在恢复期



法国培训师(右)送来了5000元捐款 通讯员 吴倪娜 摄

快报讯(通讯员 吴倪娜 记者 刘峻)昨天上午,江苏省人民医院泌尿外科病房来了一位特殊的来访者,他是从扬州赶来看望颜彩霞和汤俊雨的法国人,名

字叫Julien Thomas,是一位葡萄酒企业的培训师。中文表达不是非常流利的托马斯先生表示,他目前在扬州一家葡萄酒企业做培训师,11日

晚间看见有关颜彩霞女士捐肾救子的新闻后,他很感动,第二天便向公司领导和同事共同讲述此事,在他的号召下,他和公司经理及其他同事共同为颜彩霞母子募捐善款5000元,公司委派他带到南京来并看望颜彩霞母子。

在江苏省人民医院泌尿外科的大门外,Julien Thomas将爱心款交给了这家人,并询问颜彩霞母子的康复情况,还用不太流利的中文安慰等候在外的家人,“你们不要着急,颜妈妈很伟大、很坚强也很勇敢,他们一定会好起来的。”

据江苏省人民医院泌尿外科副主任医师谭若芸介绍,目前颜彩霞母子二人情况稳定,正处于手术的恢复期,特别是汤俊雨,根据早上的检查结果,他的肌酐值正在下降,排尿量已经达

到4800ml。医护人员也在鼓励颜彩霞尽早下床活动,这样对她的康复有好处。

一直守护在病房外面的是颜彩霞的女儿汤燕,她表示,“早上已经给妈妈和哥哥喂了米汤,现在可能更多的担心妈妈,哥哥毕竟年轻,恢复可能比妈妈快一点,妈妈年纪大了又贫血,而且比较操心,就算是在隔离室里面,她还是经常请护士给我们传话,要保管好东西,叮嘱我们把好心人的捐助记下来。”

记者离开前,颜彩霞已经从床上坐起来了。汤燕一再表示,非常感谢医院的医护人员以及社会各界的好心人,“是大家帮助了我们,真心感谢各位好心人。”据悉,新闻报道后,陆续有好心的市民和单位来到医院为他们捐款并看望这对母子,期望他们早日康复。

## 新闻速读

### 扬州查处一起红酒走私案 进价7元多的红酒 竟然卖到上百元

快报讯(通讯员 陈银健 杨南 记者 赵丹丹)日前,扬州海关查处了一起某食品公司走私葡萄酒案件,抓获犯罪嫌疑人3名,走私案值近800万元,走私葡萄酒45万多瓶,偷逃税款近100万元。这是扬州口岸查处的最大一起葡萄酒走私案件。

据了解,走私葡萄酒猫腻多,据扬州海关提供的资料表明,一个最为明显的特点就是以次充好,假冒高档葡萄酒,萝卜卖出人参价,牟取暴利。就以扬州海关查处的这起走私案件为例,这批葡萄酒进价一瓶约为人民币7块多钱,进入市场销售后价格约为100—400元,利润率至少10倍以上。

### 常州今年成功制止 88起电信诈骗 挽回损失300万

快报讯(通讯员 蒋亚新 记者 葛小林)近年来,常州警方和银行已成功制止88起电信诈骗,为市民成功挽回经济损失300万元。昨天,常州警方对81名银行工作人员共奖励4.1万元。

据常州公安局内保支队负责人介绍,近年来,犯罪分子频繁利用手机、固定电话和互联网实施电信诈骗活动,为尽量减少电信诈骗案件的发生,常州与银行联手,对前来办理汇款或转账业务、疑似被电信诈骗的人员进行及时警示提醒,对受骗群众耐心做好解释工作。

近年来,常州已成功制止88起电信诈骗的发生,挽回损失300万元。其中成功制止数额最大的一起电信诈骗发生在溧阳,涉及金额25万元。最近制止的一起电信诈骗发生在7月5日,常州钟楼区一名老人差点将10.8万元汇给骗子。

### 常州成立国内首个警用空间信息技术实验室

快报讯(记者 葛小林)7月13日,国内首个警用空间信息技术实验室在常州市公安局揭牌。该实验室将重点运用计算机、遥感(RS)、地理信息系统(GIS)、卫星定位(GPS)等领域的先进技术,开展警用空间信息技术在应急防控、犯罪分析、警务管理等方面的研究,今后罪犯们将更难遁形了。

### 千年古桥桥身 藏身苏州泰伯庙东

快报讯(记者 王玲玲)苏州市的阊门内下塘街最近正在进行街巷整治,前天上午工人们在泰伯庙东开挖下水管道时意外发现了3块体型巨大的条形石块。3块条石加起来重约2吨,用吊车才将石块移到泰伯庙前的空地上。

昨天苏州古桥梁专家殷林男告诉记者,这些石块为宋代古桥桥身的一部分,距今应有上千年历史。这3块条石仍被放置在正在修建的泰伯庙南侧空地上,殷林男介绍,这是桥梁各构件用来衔接的“榫头”。

如何判断其为宋代古桥的桥身呢?殷林男表示,这3块条石都是当下非常罕见的武康石,这种石料在宋朝时被广泛用于桥梁的建造。